

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES Y PUEBLOS OPRIMIDOS, UNAMONOS !



# EN LUCHA

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DE LA ORGANIZACION REVOLUCIONARIA DE TRABAJADORES

Año V, N°16

12 de Diciembre de 1.974

3 ptas.

## VICTORIOSA HUELGA GENERAL DEL PUEBLO VASCO

La jornada de lucha del 11 de diciembre ha quedado inscrita en las páginas gloriosas de la historia del movimiento obrero y del movimiento popular en nuestro país. La huelga general protagonizada por más de doscientos mil trabajadores vascos, con el cierre de cientos de bares y comercios; con las manifestaciones callejeras, con la lucha en los centros de enseñanza, con las innumerables y variadas acciones que el pueblo de Euzkadi realizó ayer significan un gran paso adelante en la actual ofensiva que la clase obrera y el conjunto de las masas populares de España despliegan contra el podrido régimen fascista y los que se sirven de él, la oligarquía y el imperialismo, enemigos jurados de nuestro pueblo.

El éxito obtenido con la acción unitaria y coordinada del pueblo vasco viene a certificar la justeza de las posiciones mantenidas por la Organización Revolucionaria de Trabajadores. Desde estas mismas páginas hemos venido señalando la necesidad y la oportunidad de que en estos meses la clase obrera y el pueblo encauzase su ofensiva por medio de una Jornada General de Lucha. Necesaria porque así lo veíamos en la propia situación de las masas: su ira frente a la carestía de la vida, frente a la represión terrorista, frente a la falta de libertades como el de las nacionalidades oprimidas, frente a la continuación del fascismo con la imposición de la monarquía del pelee Juan Carlos, no ha dejado de aumentar mes a mes, día tras día. Esto se demostraba, y se vuelve a demostrar ahora, en las continuadas y crecientes luchas tanto por mejorar sus condiciones de vida, como por motivos solidarios frente a los despidos, detenciones y asesinatos con que la oligarquía y el imperialismo responden a las ansias de pan y libertad de nuestro pueblo. La Jornada de Lucha era oportuna porque la situación de las filas del enemigo en su porfiado intento de dar continuidad a su régimen fascista mostraba cada día una mayor confusión y vacilación en su seno, incapacitándole más y más para detener el avance del movimiento general antifascista.



Por estas circunstancias saludamos la iniciativa que, a mediados de este año, lanzó la Coordinadora General de Comisiones Obreras de convocar a la clase obrera y al pueblo a una acción general de lucha programada para el otoño. El resto ya es conocido por nuestros lectores: al hacer aparición la Junta Democrática, el Partido revisionista que encabeza Santiago Carrillo, a través de su influencia en los organismos de coordinación de las Comisiones Obreras hizo todo lo posible para que éstas se echaran atrás y empleó maniobras dilatorias para que la jornada general de lucha del otoño no se celebrase.

C. 85

Con ello los carrillistas pretendían que el pueblo cediese su iniciativa en la lucha contra el fascismo y presentar, de este modo, a la Junta Democrática (esto es a sí mismos y a algunos políticos de los grandes capitalistas demócratas de última hora) como protagonista exclusiva de la caída del fascismo.

Los comunistas de O.R.T., haciéndonos eco de los deseos de las masas, no podíamos dejarnos arrastrar ni quedarnos quietos ante esta nueva muestra de la política de conciliación con el enemigo del partido revisionista. Decidimos mantener en alto la bandera de la lucha unida y coordinada del pueblo y pusimos todas nuestras fuerzas para que allí donde las condiciones de organización de las masas populares son más favorables y nuestra influencia mayor, se realizara una Jornada General de Lucha que asestara un duro golpe a la reacción y diera al pueblo confianza en sus propias filas. Por eso, junto con las Comisiones Obreras de Guipúzcoa y de Navarra, M.C.E. y otras fuerzas políticas, la O.R.T. llamó a la realización de una Jornada General de Lucha en el país vasco para el día 11 de diciembre.

El éxito obtenido ha echado abajo los propósitos desmoralizadores del carrillismo y sus alcañanes que durante toda la campaña de preparación no han dejado de repetir la majadería de "no hay condiciones". Al mismo tiempo se ha demostrado que es el pueblo quién ha tenido, tiene y debe tener la iniciativa en la lucha contra el fascismo. En el camino de su lucha coordinada, como la ahora realizada, el pueblo irá forjando su propia unidad, construyendo el Frente Democrático Popular que le asegure la victoria frente al fascismo de un modo completo, esto es, acabando, igualmente con el poder de la oligarquía y el imperialismo e imponiendo su régimen de Democracia Popular. La lucha unida del

pueblo vasco ha demostrado una vez más que existe una alternativa revolucionaria al fascismo, que la salida Democrática Popular es viable y cada día más factible por la acción de las masas.

Finalmente, la victoria obtenida con la movilización de la clase obrera y el pueblo, ha servido para demostrar la creciente influencia de las posiciones marxista-leninistas. Los tiempos en que el carrillismo podía presentarse como la única fuerza política con capacidad de convocatoria entre las masas han pasado decididamente a la historia. La huelga general del país vasco ha sido convocada, preparada y desarrollada hasta el fin por los marxista-leninistas. Una buena muestra de que si mantenemos una justa política, que responda a los intereses y aspiraciones de las masas, los marxista-leninistas tenemos la oportunidad de ganar la dirección dentro del movimiento de la clase obrera y el pueblo aún a pesar de que las políticas conciliadoras y democrático burguesas se presenten atractivas y prometedoras para las organizaciones políticas y los sectores populares más vacilantes.

La acción general del pueblo vasco es un jalón más, por muy importante que él sea, dentro de la lucha que todos los pueblos de España con la clase obrera a la cabeza realizan por poner fin al fascismo y al poder de la oligarquía y el imperialismo. El avance obtenido ayer ha de servir de estímulo para proseguir en el camino de la unidad y la organización de la clase obrera y el pueblo.

¡ RECONSTRUYAMOS EL PARTIDO COMUNISTA FORTALECIENDO LA O.R.T. !

¡ AVANCEMOS EN LA CONSTRUCCION DEL FRENTE DEMOCRATICO POPULAR CON LA UNIDAD DEL PUEBLO EN LA LUCHA !

# SE DESARROLLO ASI

## El ambiente se caldea

Desde bastantes días antes al 11 de diciembre las calles a diario venían apareciendo con octavillas y pintadas, banderas, pegatinas y pasquines con la hoz y el martillo. Gran cantidad de ellas llevaban la firma de O.R.T.

Los días 2 y 3 de diciembre nuestra Organización participa activamente junto a otras Organizaciones en la jornada de lucha que también había sido convocada para esas fechas en conmemoración del "Proceso de Burgos". Las manifestaciones resultantes este día son numerosas y lo largo y ancho del país vasco. Las masas del pueblo recuerdan aquellos heroicos combates de 1970 contra el criminal fascismo y lucha de nuevo. Reafirma su decisión de luchar hasta echar abajo este perverso régimen y a sus beneficiarios la oligarquía y el imperialismo.

Las jornadas del 2 y 3 de diciembre sirven de escalón para la lucha que se dará el día 11.

Poco a poco el ánimo va creciendo. Día a día se va extendiendo por todos y cada uno de los sectores del pueblo que la

oportunidad para manifestar su repulsa a tanta explotación y terror la tiene en la jornada del día 11. Los comunistas de la O.R.T. junto a otros combativos antifascistas y pese a los agoreros derrotistas, que tan malos resultados pronosticaban, trabajan en las fábricas entre los obreros y sin desánimo, explicando el por qué de esta lucha y la necesidad de la misma. Los antifascistas de las Comisiones Obreras trabajan codo con codo en esta labor. Igualmente sucede en los barrios entre los vecinos, en las Universidades, en los colegios, entre los empleados de la banca, y de los comercios.

El régimen de la oligarquía no derrocha medios para tratar de atemorizar, engañar y en definitiva de procurar que la jornada de lucha no salga adelante.

A través del "Diario de Navarra", del diario "Hierro", y otros, así como de Radio Requeté y La Voz de Navarra, se dan continuas notas intimidando al pueblo para que no luche. Se lanzan avisos de las medidas especiales de seguridad que están siendo tomadas.

Efectivamente, la policía días antes del 11, comienza a desplegar sus efectivos en las distintas provincias de Euskadi.

La Guardia Civil controla rígidamente las carreteras que unen las diferentes provincias y los pueblos entre sí. El despliegue policial no puede ser mayor.

Pero no se limitan a la presencia vigilante. Bandas parapoliciales bajo las siglas de P.E.R. (Patriotas Españoles revolucionarios) se dedican a lanzar en profusión octavillas y a realizar multitud de llamadas amenazando a los comercios que se sumen a la jornada del día 11. Les amenazarán con ponerles bombas, quemarles los establecimientos y propinarles palizas. Pese a que donde fundamentalmente actúan estas bandas del P.E.R. es en Guipúzcoa; no serán sólo estos comerciantes los que sufrirían las amenazas de represalias. A la acción del P.E.R. se sumarían las de los Gobiernos Civiles de las cuatro provincias.

La brigada político social no podía faltar de estar presente en el intento de crear una situación de terror en todo Euzkadi. En Pamplona el lunes día 9 cerca de un centenar de personas pasarían por el gobierno civil. Eran detenidos en manifestaciones realizadas por la Plaza del Castillo, la Ciudadela, Barrio San Juan. No obstante, el temor a que esas detenciones pudiesen ser un acicate que enardeciera aún más la lucha de la jornada hizo que la mayoría fuesen puestos en libertad.

Todo este clima con el que el fascismo quisiera amenazar la lucha que se prepara es insuficiente. El pueblo está dispuesto a luchar y lo va a hacer.

## La clase obrera a la cabeza

La clase obrera se mostrará como la única clase capaz en su día de llevar la dirección del resto del pueblo, para lograr acabar con el poder fascista. Pese a que los datos que aún poseemos no son totales, el número de obreros que han participado en la lucha de este día en Euzkadi oscila en los DOSCIENTOS MIL.

No cabe duda de que esto representa que la jornada del 11 de diciembre es una de las más importantes que los pueblos de España han protagonizado contra el monstruo fascista y por su destrucción.

En Pamplona el paro de los obreros es prácticamente total. Todo el polígono industrial de LANDABEN (Industrias Esteban Arthi, Eaton, I. Soria...) permanecen en paro desde la mañana. Dos mil obreros de distintas empresas del polígono realizarán una asamblea conjunta en la que se explica el sentido de la jornada de lucha y se habla de la necesidad de alcanzar una República Democrática Popular. Un amplio piquete de trabajadores de Landaben y de empresas de la Avenida de Guipúzcoa, recorren todas las fábricas de la Carretera de Artica, Andoain y Capucifinos, llegando hasta el barrio de la Chantrea. Los trabajadores de PANASA (Panera Navarra) pese a las amenazas del gobernador, se niegan a trabajar, teniendo que realizar su labor, para evitar que escasee el pan, jóvenes de bandas fascistas.

No sólo se produce el paro en Pamplona, sino también en sus alrededores: Villava, Huarte, Arre; así como en pueblos más alejados de la provincia: Zubiri, Tudela, Estella, Tafalla, UNOS SESENTA MIL OBREROS dejan de trabajar.

En muchas de las empresas se realizan asambleas. En éstas se habla de cómo los causantes de la situación son la oligar-

quía y el imperialismo y cómo es necesario acabar con su poder político y económico. Se habla de la monarquía de Juan Carlos, como continuación del fascismo y al final de algunas de las intervenciones se lanzan ¡Vivas! a la Democracia Popular. Los obreros de la construcción que trabajan en la autopista de Navarra también se suman a la huelga.

En Guipúzcoa el ambiente no será menor. El paro que realizan los obreros de las zonas industriales de la provincia es prácticamente total. Infinidad de fábricas y talleres de Goierri bajo, Tolosa, Billabona, Rentería, Pasajes, Andoain, Lasarte, zona de Urola y de la costa, Irún, Beasain, Eibar... se suman en esta jornada de lucha. Son más de OCHENTA MIL los obreros que en Guipúzcoa protagonizan la jornada. Los obreros no se quedan inactivos; por el contrario realizan asambleas. Se habla en ellas de la situación en la que vive el pueblo y de la necesidad de acabar con la oligarquía y el imperialismo. En muchas de las asambleas se lee un Manifiesto revolucionario.

Tras realizar las asambleas los obreros salen a la calle, se manifiestan. Estas serán numerosas a pesar de lo difícil que resultan de hacer dada la continua presencia de los policías en la calle. Para las zonas de Tolosa, Billabona y Andoain tienen orden de vigilancia especial. La actuación de la policía es brutal. Arremetiendo con los jeeps por las aceras contra la gente. En la Papelera de Tolosa, la policía entra y carga contra las mujeres que se sumaban a la huelga, resultando varias de ellas con heridas.

También en el Puerto de Pasajes los trabajadores se niegan a cargar y descargar los barcos.

En Vizcaya, el número de los obreros en huelga es de unos CINCUENTA MIL. Los trabajadores de Astilleros y numerosas empresas de la margen derecha de la ría así como de la margen izquierda y zona de Basauri, no inician el trabajo. Pero no sólo será en la capital, Bilbao, sino que también en pueblos como Amorebieta, Guernica, y Bermeo los trabajadores se sumarán a la huelga. Se realizan asambleas en algunas de las empresas, corriendo entre sus trabajadores manifiestos explicando el sentido de la jornada.

## El pueblo unido en la lucha

En Pamplona, prácticamente todos los pequeños comerciantes han cerrado sus establecimientos, a pesar de estar amenazados por la policía de ser represaliados duramente si se sumaban al paro general. Lo mismo ha sucedido en la zona del Goierri bajo, en Legarreta y Alegría de la provincia de Guipúzcoa. En Tolosa todos los comerciantes se han sumado a la jornada de lucha cerrando sus persianas. En Andoain cierran algunos comercios, y en Trincherpe las pescaderías. En la zona de Rentería-Pasajes, entre los que no sirven productos y los que cierran, la situación se hace general. En Irún y Hernani cierran todos los comercios, no encendiendo sus luces en señal de protesta. En Billabona algunos, y en la zona de la Costa, desde Oría a Deva, fué difícil encontrarse con un sólo comercio abierto, al igual que en Eibar, Elgoibar y Vergara. En los pueblos costeros de Vizcaya desde Bermeo a Ondárroa, los pequeños comerciantes también han luchado sumándose a la jornada y cerrando sus tiendas. En Vitoria también se han dado cierres.

Los trabajadores de la Banca también han estado al pie

del cañón en las luchas del pueblo contra el fascismo. En Navarra participaron en la jornada los del banco Atlántico, Navarro, Guipuzcoano, Vizcaya, Bilbao, San Sebastián, Hispano Americano, Mercantil, Popular, La Vasconia, Central y Banesto, celebrándose asambleas en cuantía numerosas y en las que se ha denunciado al fascismo y hablado de la necesidad de unir al pueblo en un Frente Popular hasta derrocar a la oligarquía y el imperialismo. En Bilbao los paros que se daban en la Banca han aumentado considerablemente en ese día. En Guipúzcoa aparte de la Huelga General habida en San Sebastián, se han producido paros en los bancos de Tolosa y toda la Costa.

Los bachilleres y estudiantes universitarios no podían faltar. Allí estaban en el fragor de las luchas apoyando a la clase obrera desde sus aulas y en la misma calle. Los de Comercio, Empresariales, Magisterio, Enseñanza Media de Pamplona han suspendido totalmente sus clases. En Bilbao, los ocho mil universitarios de la Autónoma también dejaron de asistir a clase. En Deusto la inasistencia era total, aunque no por ello el fascista de Ferrer Pi cerró las puertas de la Universidad. En los Institutos de Enseñanza Media y en muchos colegios también pararon. Los profesores no han estado, sin duda alguna, al margen de esta situación. En Guipúzcoa todo el estudiantado, sin exclusión, ha participado de lleno en la jornada. En Eibar, por ejemplo, las aulas quedaron vacías.

Los caseríos de algunas zonas de esta provincia no bajaron a vender sus productos, así participaron los baserritarras.

Las amas de casa han llevado acciones contra la carestía de la vida. En Navarra, haciendo boicot a la compra y manifestándose en la Chantrea, la Milagrosa, y Vistabella, donde han realizado una asamblea de unas doscientas. En San Sebastián se han boicoteado los mercados, lo mismo en Villafranca. Es difícil precisar lo sucedido en otros lugares donde iban a darse, según parece, manifestaciones similares en barrios y pueblos de Bilbao y otras zonas de Guipúzcoa.

Las luchas generalizadas de punta a punta del país vasco han puesto a la policía en acción. Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya y Alava, se han visto tomadas materialmente por esos sabuesos del fascismo. Los lugares clave de Pamplona tal como la Plaza del Castillo, Vinclua, Plaza de Toros, la Chantrea... estaban infectados de grises, al igual que los pueblos y barrios de Guipúzcoa, las márgenes de la ría de Bilbao. Ante la multitud de manifestantes, los autobuses y jeeps surtidos de perros policíacos circulaban sin parar de un lado para otro. Ello no arredraba al pueblo que salía a la calle en muchos puntos de la ciudad, en San Lorenzo, Rochapea, Milagrosa, Paseo Sarasate, barrio San Juan, para manifestarse.

Se han puesto barricadas en la Chantrea, Avenida de Zaragoza, Vuelta del Castillo, y otros lugares, para defenderse de la feroz represión fascista. Esta ha sido brutal como nunca se ha conocido. La policía ha golpeado sin discriminación a todo grupo compuesto por más de 3 personas y apaleado a los detenidos, dos de los cuales se hallan heridos graves, Irura y Azcona, el primero trabajador de Super Ser muy grave a consecuencia de las palizas propinadas por la guardia civil del cuartelillo de Bilbao.

La Escuela de Asistentes Sociales ha parado y al igual que otros sectores, celebrado asambleas. Como las de los Institutos de Irubide y Ermitagaña.

Los trabajadores de Comercio hicieron sus asambleas en la calle tras el paro de las más importantes empresas de dicho ramo, donde se han explicado las motivaciones de la lucha de ese día.

En Guipúzcoa sectores del pueblo se unían a los trabajadores en asambleas. En Zumaya se hizo una amplia de doscientos. La represión también fué dura. La guardia civil disparaba ráfagas de metrallera en Tolosa, Hernani y otros pueblos. Los coches patrulla recorrían las calles sin cesar. Por ahora tenemos noticias de cuatro mujeres heridas de la Papelera de Beotiar, un chaval de 5 años en Tolosa, herido de bala Jesús María Irazu Garmentia de 22 años en las manifestaciones de Hernani.

Pero el pueblo seguía saliendo heroicamente al calle en manifestación. En Azpeitia se hizo una asamblea de 2.000 en Andoain manifestación de un centenar, en Rentería otra, en Tolosa una manifestación convocada por la O.R.T. agrupaba a varios centenares de luchadores que proferían gritos de "¡Viva la Democracia Popular!", "¡Construyamos el Frente Popular, Viva Comisiones Obreras!" ondeando varias pancartas con las siglas de la Organización. La muchedumbre la apoyaba de una manera emotiva.

El pueblo de Vizcaya también se manifestó. Días anteriores unos CINCO MIL antifascistas protagonizaron por dos veces una amplia protesta por las calles de Santurce por las explosiones habidas por culpa de los grandes capitalistas de Campsa y Butano en ellas fueron apaleadas numerosas mujeres y niños y una mujer asesinada.

El día de la jornada hubo manifestaciones en el centro de Bilbao, Sestao, Asúa y Lequeitio, donde se levantaron barricadas. En Balmaseda los manifestantes cortaron el tráfico. Las detenciones fueron a montones. La prensa fascista habla de 36. En Durango cerraron el tráfico con coches. En la Gran Vía de Bilbao más de 500 jóvenes se manifestaron desde la Diputación a Moyúa. Euskadi ha protagonizado una gran lucha contra el fascismo, la oligarquía e imperialismo, ha mostrado que el pueblo puede y debe unirse por sus intereses, luchar por ellos.

¡ ESTE ES EL CAMINO DE LA VICTORIA!



# Hay que construir el Frente Democrático Popular

La masiva movilización de Euskadi lo ha demostrado: existe un pueblo unido que encabezado por el proletariado revolucionario, afirma su voluntad de no dejar pisotear sus intereses, un pueblo dispuesto a luchar por su libertad, por asumir en sus manos los destinos de España, hoy en manos del poder fascista de la oligarquía y el imperialismo yanqui, en manos de los enemigos del pueblo, causantes de su miseria y de la ruina del país.

Ayer ha sido el pueblo vasco, combativo pueblo vasco del juicio de Burgos, quien ha demostrado con hechos que son los pueblos de España los protagonistas de la Historia de la historia de la lucha y de la victoria sobre el fascismo.

La jornada del 11 ha dicho que el pueblo quiere para él mismo los frutos de su lucha, que quiere y que puede llevar la iniciativa, que nadie debe intentar arrebatársela ni unos ni otros.

Y lo ha dicho al mostrar la voluntad popular de unir sus luchas, de coordinar su ofensiva, de darle a ésta la fuerza de un pueblo que como un solo hombre demuestra su decisión, su iniciativa y su combatividad para proseguir hasta obtener su victoria completa, su pan, su paz y su libertad aprisionados por la rapaz oligarquía.

Si ayer ha sido el pueblo vasco, mañana serán todos los pueblos de España quienes van a alzarse para unir la lucha por sus intereses comunes, para coordinar y organizar su actual ofensiva parcial, y para hacerla pasar a una nueva fase de ofensiva general en la que todos unidos le disputen el poder a quienes hoy lo tienen.

Aquel que no quiera cerrar los ojos puede verlo: la lucha entre la oligarquía y el pueblo se va ampliar cada día y se va a hacer más enconada, porque no se pueden conciliar los opuestos. Porque la oligarquía quiere que el pueblo pague las consecuencias de la crisis de la que ella es reponsable, porque está dispuesta a mantener su régimen fascista y a reprimir cruelmente las ansias de libertad del pueblo. Y porque éste no está dispuesto a que así sea, porque lejos de intimidarse ante las provocaciones y las armas fascistas sabe que un día él también puede armarse para barrer de España el crimen la miseria y la violencia organizada de la oligarquía gobernante.

¿Qué exige lo anterior a todos los partidos que dicen representar al pueblo y defender sus intereses?

La respuesta es muy sencilla: les exige y les obliga a

que se unan en un Frente Democrático Popular. Así lo ha dicho O.R.T. y lo repetimos ahora con la razón y con la fuerza que le presta a nuestra voz la Jornada del 11, la voz de las masas populares que quieren la unidad, que la consiguen en su lucha, ahora mismo y bajo el fascismo, y para acelerar su caída.

Esa unidad de masas en la lucha, bajo las consignas de ¡Abajo el fascismo, Viva la Democracia Popular! compromete a los partidos populares a organizar esa unidad, a consolidarla para los combates de hoy y para los más duros que vendrán mañana.

¡Hay que organizar esa unidad para que el pueblo logre la victoria completa! ¡Organizar esa unidad es levantar un Frente Democrático Popular!

Un Frente Democrático Popular que es la unidad del pueblo para luchar por sus intereses y contra el enemigo común que los machaca. Un Frente que dirija la lucha para vencer y no para pactar con la oligarquía y el imperialismo. Un Frente Democrático Popular porque es un instrumento de la victoria completa del pueblo sobre el fascismo, porque es el órgano que en su día hará realidad la Democracia Popular de libertad para el pueblo y dictadura para la oligarquía y el imperialismo.

Un Frente Democrático Popular ahora mismo. Ya. Porque renunciar a irlo construyendo ahora es renunciar a que el pueblo se prepare para vencer, porque es entregar los frutos de la lucha antifascista popular en manos ajenas.

La Junta Democrática traza sus objetivos basándose en el falso argumento de que existe una convergencia entre los intereses materiales y espirituales del pueblo y de sus explotadores, la oligarquía financiera y terrateniente.

Por tanto la Junta Democrática que se ha arrogado injustamente el papel de directora del movimiento general antifascista, ni quiere ni puede ser el órgano que una al pueblo, que lo prepare y organice para vencer.

Este órgano no puede ser otro que el Frente Democrático Popular, antioligárquico antiimperialista y antifascista, donde se encuadren los partidos políticos y organizaciones de masas del pueblo, y todas las personalidades democráticas. Este es el órgano que hay que levantar. En él y no en la Junta Democrática es donde los partidos populares pueden establecer una sólida alianza, una colaboración sincera. Sencillamente porque esa alianza en el Frente se ha de basar en la defensa de los intereses comunes del pueblo, y no en las utópicas pretensiones de la Junta Democrática de conciliar a éste con sus enemigos, lo que se tra-

duce en la práctica en dividir y desorganizar al pueblo.

Los partidos populares tienen que decidirse a levantar todos unidos ese Frente, tienen que comprometerse y esforzarse para hacer realidad la victoria del pueblo sobre la oligarquía. Ello les exige que se decidan a preparar a las masas para vencer y no para pactar. Les exige que renuncien a una política de conciliación que conduce inevitablemente a la disgregación de las fuerzas populares y al debilitamiento de su voluntad de lucha.

La unidad del pueblo es lo primero. Ningún partido del pueblo sin caer en la traición puede pensar en lo que él particularmente ganaría en un Pacto con la oligarquía a través de la Junta Democrática sino en lo que puede ganar con todo el pueblo unido a través de un Frente Democrático Popular.

Empezar a construir ese Frente es una tarea imposter-gable hoy. Lo demuestra la existencia activa del proletariado y pueblo revolucionario que ayer se manifestó en Euskadi.

La O.R.T., ya ha comenzado su labor por ese Frente para responder a esa exigencia de las masas y decimos que hay que construirlo y puede hacerse ahora bajo el fascismo. Nosotros queremos que el máximo de partidos populares se decidan lo más pronto posible por la unidad en ese Frente, pero no condicionamos

nuestro trabajo por hacerlo realidad a que éstos tomen esa decisión.

¿Cuál es el camino que vamos a seguir desde ahora mismo? ¿A qué nos comprometemos hoy de cara a ello?

1º. A colaborar estrecha y sinceramente con todos los partidos que quieran luchar por la victoria completa del pueblo sobre el fascismo. Un ejemplo puede darlo la colaboración que hemos empezado con el M.C.E., y cuyos frutos han saltado a la vista.

2º. A trabajar por ampliar y consolidar las organizaciones de masas de los diferentes movimientos populares, a coordinarlos entre sí. Nuestro prototipo es que las masas organizadas tengan un importante papel en el Frente Popular, que ganen la iniciativa - que da su propia organización. En la lucha de ayer lo demostró la participación de las Comisiones Obreras de Guipúzcoa, Navarra, la Coordinadora de Sectores de Movimientos Populares, la Coordinadora de la Organización Unitaria de Estudiantes de Vizcaya.

3º. A unirnos en la acción contra el fascismo con todos los partidos dispuestos a luchar, incluso con la misma Junta Democrática cuando se decida a ello, y con quienes en esta ocasión del 11 no se han sumado, o se han opuesto a la lucha del pueblo porque este la hacía bajo consignas y dirección revolucionarias.

# UN PARTIDO MARXISTA-LENINISTA

Una revolución victoriosa necesita de un fuerte Partido revolucionario. Necesita del Partido de la clase obrera, la más revolucionaria de toda la sociedad.

Un Partido que se base en la ideología científica del proletariado, es decir, el marxismo-leninismo pensamiento Mao Tse tung, la única que expresa cabalmente sus intereses, la única -- que constituye la guía segura para su emancipación, la única que permite a todo el pueblo librarse de la podrida ideología burguesa que trata de corromperlo y dividirlo.

Un Partido que vincule a las masas oprimidas y a sus luchas, fiel a ellas y a su sentir, capaz de definir la línea política de actuación para vencer al final de la prolongada lucha.

La revolución democrático popular en España que ha de destruir el poder oligárquico e imperialista e implantar el poder popular también necesita de la dirección de ese Partido marxista leninista.

El proletariado necesita formar ese Partido para hacer pasar la revolución de su etapa democrática a su etapa socialista, y así construir el socialismo y una sociedad libre de toda explotación del hombre por el hombre.

Desde que los dirigentes carrillistas convirtieron el P.C.E. en un partido revisionista y pequeñoburgués, los comunis-

tas nos esforzamos por reconstruir ese Partido en el que se unan todos los comunistas hoy dispersos.

La O.R.T. es un Organización basada en el marxismo-leninismo pensamiento Mao Tsetung que ha marcado el camino para hacerlo. La O.R.T. ha definido y aplica en la práctica la línea política que lleva a unir a todo el pueblo y a prepararlo para su victoria completa sobre el fascismo. Todos los militantes de la O.R.T. nos esforzamos por unirnos cada vez más estrechamente a las masas, para dirigir y organizar sus luchas.

Las masas obreras y populares de todo el país cada día luchan más, cada día están más deseosas de seguir y hacer la política favorable a sus intereses.

Por tanto es posible construir un fuerte Partido marxista-leninista hoy que haga madurar las condiciones para la revolución victoriosa.

Basta para ello que los obreros más conscientes, que los miembros de otras clases populares deseosos de adoptar la ideología proletaria, comprendan que su actual combatividad se hará cien veces más rentable, si la organizan y la unen en un Partido, en la O.R.T.

Nuestras puertas están abiertas a todos ellos.



# ENCUESTA AL LECTOR DEL "EN LUCHA"

Queremos mejorar este periódico. Queremos que sea cada vez más un instrumento al servicio de la clase obrera y el pueblo. Tu opinión sobre los temas de esta encuesta nos supone una inestimable ayuda para lograrlo. No dejes de contestarla. Entrega las respuestas al compañero que te dió éste ejemplar.

1.- Desde que fué impuesta por la voluntad de Franco, la monarquía fascista de Juan Carlos, se ha mostrado una y otra vez como el obstáculo que impide al pueblo alcanzar su libertad. ¿Te parece si desde el En Lucha queda demostrado cómo es necesario derrocar a la monarquía fascista de Juan Carlos para que el pueblo logre las libertades democráticas y la necesidad de que sea el pueblo el que decida entre monarquía o república?

.....  
.....  
.....

2.- ¿Crees que la lectura del En Lucha ayuda a comprender que el plan de Reforma trazado por Suárez lo que persigue realmente es el mantenimiento del fascismo en el poder?

.....  
.....  
.....

3.- Al ser la Organización Revolucionaria de Trabajadores un Partido de la clase obrera, una gran parte de su periódico lo dedicamos a propagar las aspiraciones, reivindicaciones, luchas y experiencias de la clase obrera y a orientar la marcha de su movimiento. ¿En tu opinión, ayuda el En Lucha a impulsar y organizar mejor la lucha de la clase obrera?

.....  
.....  
.....

4.- Uno de los objetivos más importantes que tiene la clase obrera en estos momentos es levantar la Gran Central Sindical Unitaria, dando de lado los propósitos de la burguesía de dividirla en varios sindicatos. ¿Consideras que el En Lucha sirve para orientar ésta tarea?

.....  
.....  
.....

5.- Para hacer realidad la alternativa democrática al régimen fascista es necesario mantener y reforzar la unidad de las fuerzas democráticas, expresada hoy en la Plataforma de Organismos Democráticos. ¿Te parece que explicamos bien esta necesidad y ayudamos a lograr esta unidad?

.....  
.....  
.....

6.- Porque queremos la unidad, a menudo nos vemos obligados a criticar a aquellos partidos que no se comportan consecuentemente en la lucha antifascista. ¿Crees que es oportuno el tratamiento que reciben estos partidos en el En Lucha?

.....  
.....  
.....

7.- ¿Qué te parece que en las páginas del En Lucha se incluyan regularmente artículos destinados a propagar los principios marxista-leninistas que orientan la actividad de nuestro Partido?

.....  
.....  
.....

8.- ¿Y artículos que expliquen los fundamentos de la política de la Organización Revolucionaria de Trabajadores?

.....  
.....  
.....

9.- ¿Qué artículos aparecidos en el En Lucha te han parecido más acertados?

.....  
.....  
.....

10.- ¿Cuáles por el contrario, te han parecido menos acertados?

.....  
.....  
.....

11.- ¿Qué temas crees que no se tratan, o no suficientemente, y deberían recogerse?

.....  
.....  
.....

12.- ¿Su lenguaje y redacción es el apropiado?

.....  
.....  
.....

13.- ¿Qué nos puedes decir sobre su presentación e impresión?

.....  
.....  
.....

14.- Teniendo en cuenta que el En Lucha es un periódico de una organización marxista-leninista que defiende los intereses de la clase obrera y del conjunto del pueblo, y que trata de orientar su lucha para acabar con el fascismo y el poder de la oligarquía y del imperialismo e imponer un régimen de Democracia Popular, que abra las puertas al socialismo y el comunismo, teniendo en cuenta todo esto, ¿cuáles son a tu juicio las principales deficiencias y errores cometidos en el En Lucha?

.....  
.....  
.....

15.- ¿Qué sugerencias nos puedes dar para mejorar este periódico?

.....  
.....  
.....

16.- ¿Estarías dispuesto a participar junto con otros compañeros en la discusión, difusión y apoyo económico del En Lucha?

.....  
.....  
.....